
1. 부채꼴의 반지름의 길이와 현의 길이가 같아지는 경우의 부채꼴의
중심각의 크기는?

① 30° ② 45° ③ 60° ④ 90° ⑤ 180°

부채꼴의 반지름의 길이와 현의 길이가 같아지는 경우는 정삼각
형인 경우이므로 부채꼴의중심각의 크기는 60 °이다.

해설



2. 다음 그림에서 ∠x 의 크기를 구하여라.

°

85 °

다음 그림과 같이 선분 BC를 그으면
∠x + 40◦ + 25◦ = 150◦, ∴ ∠x = 85◦

해설



3. 다음 그림에서 ∠x 의 크기를 구하여라.

°

130 °

70◦+35◦+∠DBC+25◦+∠DCB = 180◦이므로 ∠DBC+∠DCB =

50◦

∴ ∠x = 180◦ − 50◦ = 130◦

해설



4. 한 원에서 부채꼴과 활꼴이 같아지는 경우의 중심각의 크기를 구하여
라.

°

180 °

현이 원의 중심을 지날 때, 부채꼴과 활꼴이 같아지므로, 이 경
우의 중심각은 180° 이다.

해설



5. 다음 그림의 원 O 에서 AD // OC 이고 호 BC 의 길이가 5 일 때, 호
AD 의 길이를 구하면?(단, 선분 AB 는 지름이다.)

① 26 ② 25 ③ 24 ④ 23 ⑤ 21

5.0ptAD⌢ : 5 = 130◦ : 25◦

∴ 5.0ptAD⌢= 5 × 130◦

25◦
= 26

해설



6. 다음 그림에서 ∠x 의 크기를 구하여라.

°

128 °

30° + 48° + 50° = 128°

해설



7. 다음 그림의 반원 O 에서 CO // DB 이고 ∠AOC = 30◦ , 5.0ptDB⌢ =

12cm 일 때, 5.0ptAC⌢ + 5.0ptCD⌢의 길이를 구하여라.

cm

6 cm

점 O 에서 점 D 를 연결하면 △DOB 는 이등변삼각형이다.
CO // DB 이므로 ∠AOC = ∠DBO = 30◦ 이다.
∠DOB = 180◦ − 30◦ − 30◦ = 120◦ 이다.
따라서 ∠COD = 180◦ − 120◦ − 30◦ = 30◦ 이다.
30◦ : 120◦ = 5.0ptAC⌢ : 12, 5.0ptAC⌢ = 3(cm) 이고 5.0ptAC⌢ =

5.0ptCD⌢이므로 5.0ptAC⌢ + 5.0ptCD⌢= 3 + 3 = 6(cm) 이다.

해설



8. 원의 부채꼴과 활꼴이 같아질 때, 그 중심각의 크기는?

① 45 ° ② 90 ° ③ 180 ° ④ 200 ° ⑤ 360 °

부채꼴과 활꼴이 같아지는 경우는 반원이므로 중심각의 크기는
180° 이다.

해설



9. 다음 그림의 반원 O 에서 OC // BD 이고 5.0ptBD⌢ = 26cm 일 때,
5.0ptCD⌢의 길이를 구하여라.

cm

5 cm

점 O 에서 점 D 에 선을 그으면 △DOB 는 이등변삼각형이고,
∠DBO = ∠BDO 이고, ∠DOA = ∠DBO + ∠CDO = 50◦ 이므로
∠DOB = 180◦ − 50◦ = 130◦ 이다.
따라서 25◦ : 130◦ = 5.0ptCD⌢ : 26, 5.0ptCD⌢= 5(cm) 이다.

해설



10. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 115◦ ② 120◦ ③ 125◦ ④ 130◦ ⑤ 135◦

80◦ + 20◦ + ∠DBC + 25◦ + ∠DCB = 180◦ 이므로
∠DBC + ∠DCB = 55◦

∴ ∠x = 180◦ − 55◦ = 125◦

해설


